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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 

 Ao quarto dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, 

no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 

de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e 

com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Apreciação e aprovação do Orçamento para o ano 2021; 

Ponto Quatro: Apreciação e aprovação do Plano Plurianual de 

Investimentos (PPI) para o ano 2021;  

Ponto Cinco: Apreciação e aprovação da Tabela de Taxas e Licenças; 

Ponto Seis: Apreciação e aprovação da 3ª Revisão Orçamental do 

Orçamento da Despesa; 

Ponto Sete: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, começou 

por informar da atividade da Junta, no decorrer do mês de novembro 

referindo:  

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e 

limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de 

sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, 

de modo a recolher monos e outros inertes abandonados por 

desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Pintura com tinta de esmalte de cor preto das escadas de ferro 

existentes no exterior da habitação nº 5 no Cume; - Reabilitação de 

portas e aros na habitação nº 5 do Cume, colocação de módulos 

superiores e inferiores na cozinha e colocação de lambril na parede 

da sala (divisão da entrada); 
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- Criação de pequeno jardim na habitação nº 3 no Cume, com respetiva 

delimitação em pavê; 

- Limpeza das rotundas do Espinheiro, e colocação de carcódia na 

Rotunda das Vinhas; 

- Apoio diário nas Atividades de Animação e Apoio à Família, 

contemplando a cedência de colaboradora da Junta de Freguesia; 

- Limpeza de bermas, sarjetas e valetas no lugar do Olival; 

- Remoção de seixo e pedra do rio na rotunda do poço (Fontaínhas), 

para colocação de tela geotêxtil adequada e posterior recolocação da 

mesma; 

- Cedência de chapa de ferro e castanhas para a realização do 

magusto do Jardim de Infância de Fontaínhas. Posteriormente, foi 

recolhida a chapa; 

- Queima de resíduos lenhosos no terreno adjacente à paragem de 

autocarro do Reguengo, pintura do muro envolvente de cor azul e 

colocação de identificação do lugar; 

- Limpeza e higienização das instalações sanitárias do edifício da 

Junta de Freguesia, para criar as devidas condições de utilização às 

crianças que usufruem das Atividades de Tempos Livres da ARCIL; 

- Poda de árvores no recinto do edifício da Junta de Freguesia e 

transporte de sobrantes para junto do canil; 

- Entrega de pneus provenientes da recolha de monos semanal, à 

empresa “RDS, Lda”; 

- Início da intervenção de requalificação parcial de pavimento na Rua 

de Santa Luzia, incluindo a substituição de infraestruturas; 

- Limpeza e manutenção da rotunda da Ribeira; 

- Transporte do excedente de pedra do rio da rotunda do poço 

(Fontaínhas) para a Viela da Moita, para proporcionar drenagem e 

nivelamento de pavimento, devido à execução de um muro confinante 

com a via pública; 
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- Limpeza e desobstrução das manilhas na Rua do Rio e áreas 

envolventes, de modo a proporcionar o devido escoamento de águas 

pluviais;  

- Limpeza de bermas, sarjetas e valetas no Largo 1º de Maio e Rua 3 

de Julho - Fontaínhas; 

- Limpeza e higienização diária das salas do Jardim de Infância de 

Fontainhas; 

- Elaboração da árvore de natal no hall do edifício da Junta de 

Freguesia; 

- Execução de desbaratização na Quelha das Eiras – Papanata; 

- Conclusão da colocação do sistema de rega na zona de lazer; 

- Limpeza e higienização semanal do parque infantil (zona suja); 

- Limpeza da barreira do Clube Académico das Gândaras, virada para 

a N342, com recurso a apoio mecânicos; 

- Cedência de quatro manilhas, para executar valeta parcial na 

estrada CM1209, e assim providenciar o devido encaminhamento de 

águas pluviais; 

- Início da limpeza de bermas, sarjetas e valetas na Rua da Papanata, 

Viela do Pinheiro e Quelha das Eiras; 

- Corte de relva e ervas no jardim da Junta e jardim e Miradouro do 

Cume, incluindo a manutenção e limpeza de áreas envolventes; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento 

da correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara 

Municipal da Lousã a solicitar: 

- Colocação de massa betuminosa, em diversos locais na Junta de 

Freguesia, nomeadamente: 

* Rua da Ribeira e Rua Principal no Olival, nos locais mais críticos; 

Estes pedidos foram atendidos com brevidade pelos serviços da 

Autarquia. 
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- Cedência de calçada portuguesa retirada das obras da Vila da Lousã. 

Este pedido foi atendido, tendo ficado a entrega pendente de 

agendamento. 

- Parecer face à possibilidade de existência de uma mesa de voto na 

nossa freguesia, devido ao escasso número de eleitores. Até à 

presente data, este pedido está em fase de análise. 

- Encaminhamento de pedidos à “EDP, S.A” para colocarem lâmpadas 

led, no poste localizado em frente à habitação nº 59 na Rua da Igreja 

e no poste junto à paragem de autocarro da Papanata, dado que, em 

ambos os locais a iluminação é insuficiente. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para:  

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, pedido de 

esclarecimento, no âmbito do preenchimento de mapas de assiduidade 

na plataforma IEFP relativo a candidatura de CEI+. Este pedido foi 

atendido e esclarecido. 

- Empresa “Santos Neves & António Correia, Lda”, pedido de 

orçamentos de pavimentação, para três zonas distintas na Freguesia. 

Ainda estamos a aguardar o envio dos mesmos. 

- Comandante do Posto Territorial da Lousã, da Guarda Nacional 

Republicana, a reportar incumprimento de isolamento profilático, por 

parte de cidadãos infetados com COVID 19.  

- Agradecimento à Câmara Municipal da Lousã, pelo empenho na 

colocação de iluminação pública no arruamento transversal à Rua da 

Igreja (estrada sem saída).  

- Instituto de Gestão Financeira e Equipamentos da Justiça, a 

solicitar ponto de situação do pedido de reembolso de taxa de 

justiça. Até ao momento ainda estamos a aguardar uma resposta. 

- APIN - Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior, 

S.A, reporte de avaria numa boca-de-incêndio sita na Rua da Capela, 

no Padrão. O pedido foi encaminhado para os respetivos serviços. 
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- Instituto de Emprego e Formação Profissional, solicitação de 

informação de morada e dados de formação para efeitos de emissão 

de atestados de diversos fregueses. Todos os pedidos foram 

respondidos com brevidade. 

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, envio de carta de 

rescisão do cidadão que estava integrado no processo nº 

038/CEI/20. 

- A Serrana Seguros, a requerer exclusão de colaborador da apólice 

de seguro de acidentes de trabalho. 

- Agrupamento de Escolas da Lousã, envio de registo criminal da 

colaboradora da Junta, devido às funções que desempenha implicarem 

contato com crianças. 

- Feirantes habituais da feira das Gândaras, a comunicar a não 

realização de feira mensal no mês de dezembro, por motivos de não 

estarem reunidas as condições face à pandemia COVID-19. 

- APIN “Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior, 

S.A”, pedido de colocação de massa betuminosa em diversos locais da 

freguesia, nomeadamente: 

* Rua da Moita, em frente á habitação nº 80; 

* Rua Dr. Manuel Mexia, Cômoros, em frente à habitação nº119. 

* Rua da Papanata, em frente à habitação nº 129; 

A empresa reportou, que todos os pedidos estão programados para 

breve, pois estão previstas várias repavimentações no Concelho da 

Lousã. 

- Empresa “Transdev”, reclamação de serviços de transportes 

escolares, por motivos de incumprimento de alguns itinerários. Esta 

reclamação foi analisada com o conhecimento da Autarquia e espera-

se a resolução da mesma brevemente. 

- “Serra e Serra, Lda”, “Vitorinos Seguros”, “A Serrana” e 

“Fidelidade Seguros”, a solicitar cotação para seguro de 
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responsabilidade civil. Ainda estamos a aguardar o envio das 

respetivas cotações.  

 

 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

-Empresa “Windpark, Lda”, enviou os orçamentos de colocação de 

pavimentação para alguns arruamentos da freguesia; 

-ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações sobre: 

* Convite XXIV Encontro Nacional de PME’S, evento online no dia 17 

de Novembro; 

* Dia Mundial da Diabetes, que se celebra no dia 14 de Dezembro; 

* Campanha de comunicação Covid “Cuidar de Si é cuidar de todos”; 

* INE- Censos 2021 – Recrutamento Delegados Municipais e 

Delegados Sub-Regionais; 

* Informação do Programa Bairros Saudáveis; 

* COVID-19 – Situação de Calamidade e aplicação do estado de 

emergência; 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, remeteu 

informação sobre o programa “Bairros Saudáveis”, ao qual pretende 

apresentar candidatura. Para este efeito e mais esclarecimentos foi 

agendada reunião, onde esteve presente a Sr.ª Presidente. A Junta 

de Freguesia ficou associada ao projeto como entidade parceira. 

- Programa de Contratos Locais de Desenvolvimento Social 4G “Lousã 

Activa” no âmbito da atividade “7 Dias pela Igualdade”, solicitaram 

parceria à causa, colocando para efeitos focos de luz com as cores da 

bandeira transgénero (azul claro, rosa claro e branco) no dia 

Internacional da Memória Trans, no edifício da Junta de Freguesia. 

Depois de analisar este pedido, o Executivo deliberou parecer 

favorável. 
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- Cáritas Diocesana de Coimbra, informou que os novos órgãos Sociais 

tomam posse no dia 10 de Novembro. 

- Algumas freguesas solicitaram via email, a emissão de atestados. 

Estes pedidos foram devidamente tratados. 

- Instituto Português da Juventude, informou da campanha de 

comunicação “Start to Talk”, realizada no âmbito das comemorações 

dos 75 anos da ONU. 

- O Técnico Superior da Autarquia remeteu informação sobre a loja 

colaborativa “Louzanisses”, entidade parceira da Autarquia. 

- O jornal “Diário de Coimbra”, no âmbito das comemorações do seu 

90º aniversário, solicitou apoio para a inserção de um anúncio na 

Revista dedicada à Lousã. Depois de analisar o pedido o executivo, 

deliberou parecer desfavorável, devido à colaboração regular com o 

jornal Trevim. 

- A associação DUECEIRA, no âmbito da Avaliação Interna da 

Parceria e Implementação da Estratégia DLBC Dueceira2020, enviou 

um pequeno questionário online. 

-Direção Geral das Freguesias remeteu informação da Lei nº 

72/2020, de 16 de Novembro sobre o regime transitório de 

simplificação de procedimentos administrativos. 

 

- O Presidente e a Câmara Municipal da Lousã, remeteram vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões 

e/ou eventos, assim como, outros assuntos considerados de 

extrema importância:  

- Reunião da Comissão Restrita de Proteção Civil via zoom, realizada 

dia 4 de novembro pelas 15h. Esteve presente na reunião a Sr.ª 

Presidente, Sandra Fernandes. 

- Reunião da Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra 

Incêndios, realizada dia 18 de Novembro pelas 15h. Esteve presente 

na reunião a Sr.ª Presidente. 
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- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e 

afixação de vários editais e avisos.  

Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na secretaria da 

Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos.  

 

Sobre o Ponto Três, a aprovação do Orçamento para o ano de 2021, a 

Sr.ª Presidente conjuntamente com o Sr. Tesoureiro, explicaram 

todas as rubricas do orçamento, principalmente a abertura de novas 

rubricas, de modo a cumprir o estipulado na Lei nº 75/2013. Depois 

de observados e analisados todos os documentos, foi aprovado por 

unanimidade o orçamento para o ano de 2021 (três votos a favor).  

 

Relativamente ao Ponto Quatro, a aprovação do Plano Plurianual de 

Investimentos (PPI) para o ano de 2021, a Sr.ª Presidente 

conjuntamente com o Sr. Tesoureiro, elaboraram o respetivo 

documento, contendo a planificação de repavimentação em dois 

arruamentos da freguesia. Depois de analisados todos os documentos, 

foi aprovado por unanimidade o Plano Plurianual de Investimentos 

(PPI) para o ano de 2021 (três votos a favor). 

 

Sobre o Ponto Cinco, e depois de verificado pelo Executivo que a 

Tabela de Taxas e Licenças estava desatualizada, esta foi analisada e 

alterada de acordo com o pretendido. Depois de finalizada foi 

aprovada por unanimidade (três votos a favor). 

 

Relativamente ao Ponto Seis, o Sr.º Tesoureiro, começou por 

explicar o motivo desta 3ª Revisão Orçamental do Orçamento da 

Despesa, salientando retificação do valor adicional atribuído pelo 

Fundo de Financiamento de Freguesias (artigo n.º 38). Depois de 
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analisados todos os documentos em causa, esta revisão foi aprovada 

por unanimidade (três votos a favor). 

 

Quanto ao Ponto Sete da Ordem de Trabalhos, o Tesoureiro 

informou que o mês de Novembro iniciou com um saldo positivo no 

montante de 32.083,40 € (Trinta e dois mil, e oitenta e três euros e 

quarenta cêntimos) que provém do mês de Outubro. 

   Informou que a receita mensal foi de 6.335,60 € (Seis mil, 

trezentos e trinta e cinco euros e sessenta cêntimos) provenientes 

da Direção Geral das Autarquias, Instituto de Emprego e Formação 

Profissional e atestados. 

    Também mencionou que houve despesas no montante de 9.257,31 € 

(Nove mil, duzentos e cinquenta e sete euros e trinta e um cêntimos), 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no montante 

de 29.161,69 € (Vinte e nove mil, cento e sessenta e um euros e 

sessenta e nove cêntimos).  

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a 

reunião eram vinte horas tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da 

Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 

 


